

俄土伊签署叙利亚问题联合声明

叙利亚对三方联合声明表示欢迎

综合新华社11月22日电 俄罗斯总统普京、土耳其总统埃尔多安和伊朗总统鲁哈尼22日在俄南部城市索契举行会谈。三方就叙利亚问题的最新进展、出路等一系列问题交换意见，并签署联合声明。

声明强调，实现叙利亚问题政治解决需要在建立包容、自由、平等、透明、叙人主导的政治进程以及举行自由、公正选举的条件下进行，俄土伊三国将对此予以协助。

当前，叙利亚反恐战争已接近尾声，叙利亚局势进入关键阶段，这为推进叙利亚问题政治解决创造了条件，持续6年多的叙利亚危机有望开启政治解决的机会窗口。分析人士认为，当下的叙利亚局势有三个方面的特点：

第一是军事方面。

随着极端组织“伊斯兰国”在叙利亚最后的据点阿布卡迈勒被政府军攻破，恐怖武装盘踞的领土基本得到解放。与伊拉克接壤的叙利亚东部地区被政府军接手，北方重镇拉卡则被美国支持的库尔德武装占领。叙利亚和伊拉克的反恐行动取得重大胜利，“伊斯兰国”大势已去。

第二是叙国内政治方面。

在叙利亚政府军占据优势的情

况下，反对派通过武力推翻巴沙尔政权的企图很难实现。此外，叙利亚各地建立4个“冲突降级区”的工作正在稳步推进，暴力程度有所降低，人道危机得到缓解，难民流动正在减少，难民安全返回家园已经具备条件。

第三是地区态势方面。

俄罗斯、美国和叙利亚的周边国家长期介入叙利亚局势，在叙利亚和地区问题上施加不同程度的影响。俄罗斯2015年9月对叙利亚实施军事介入，使战局发生逆转，叙政府军由被动转为主动。俄罗斯在叙利亚站稳脚跟，并开始向周边辐射其影响力。另一方面，美国依然是影响叙利亚乃至整个中东地区局势的重要一方。美俄若在中东直接碰撞，将导致两败俱伤，未必符合双方利益。

伴随这些重要变化，人们对缓解叙利亚危机的期待在加大。

据新华社大马士革11月22日电（记者郑一哈）叙利亚外交部22日发表声明，对俄罗斯、土耳其、伊朗三方当天签署的联合声明表示欢迎。

叙利亚外交部在声明中说，这份联合声明是基于对一切尊重叙利亚主权、独立和领土完整，一切为叙利亚停止冲突作出贡献的政治努力的支持。



11月22日，俄罗斯总统普京（中）、土耳其总统埃尔多安（右）和伊朗总统鲁哈尼在俄南部城市索契握手。新华社/路透

俄土伊“抱团”寻叙利亚问题出路

◆ 必须巩固反恐成果

普京告诉媒体记者，他在会谈中向埃尔多安和鲁哈尼介绍了先前与叙总统巴沙尔·阿萨德会谈的情况，叙政府准备进行宪法改革并举行自由、由联合国监督的选举。

“显然，改革进程不容易，需要各方作出妥协和让步，需要作出努力的也包括叙利亚政府。”俄罗斯总

统普京说。

中国社科院西亚非洲研究所魏亮博士认为，俄土伊需要就叙境内各反对派是否加入未来新政府等议题进行协商，这对巴沙尔政权的合法性有着重要意义。

魏亮认为，要实现叙利亚国内和平，必须巩固反恐成果，防止极端组织

“伊斯兰国”反扑。联合声明指出，盘踞在叙利亚的“伊斯兰国”、“征服阵线”等已经基本被消灭，今后俄土伊三国将继续合作，以彻底击溃极端组织。

在魏亮看来，俄土伊首脑会谈向国际社会展示了三国在干预、应对中东地区热点问题时具有影响力和行动力。此次峰会还表明，除了美国的强力干预模式以外，还有更为和平的方法和路径解决中东地区矛盾冲突。

米姆空军基地和塔尔图斯海军基地。俄罗斯和伊朗近年来在叙利亚承建了油气、通信等大量基础设施建设项目。

土耳其则对叙北部库尔德人武装的动向高度关注，因为这关系到土耳其境内库尔德人聚居区的治安形势。克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫说，普京与埃尔多安、鲁哈尼就叙利亚库尔德人参加叙全国对话大会进行了讨论，“参会应有包容性”。

亚、也门、黎巴嫩等地区热点问题，使整个中东局势更加复杂、敏感。

李勇慧指出，美国同俄罗斯存在结构性矛盾，对俄遏制与防范的立场还远看不到松动的迹象。“美国不会放弃充当世界霸主的地位，更不会轻易让俄罗斯夺取主导中东的地缘政治优势。”

王逸君 胡若愚（新华社特约稿）

◆ 俄在叙影响力不断反弹

的互动联系都是在为俄土伊三国首脑会谈做铺垫、定基调。

2015年，俄罗斯应叙利亚政府邀请开始对叙境内“伊斯兰国”等极端和恐怖组织进行军事打击。在俄方支持下，叙政府军在多个战场取得突破，扭转了叙利亚局势。俄罗斯在叙利亚乃至中东地区的影响力也因此不断反弹。

王晓伟说，如果普京决定参加明年总统选举，俄罗斯主导下的叙利亚战后重建将成为一份优异的外交成绩单。

魏亮指出，俄土伊峰会既有抱团取暖之意，也是为了协调立场，巩固三国在叙利亚既有的地缘政治、经济、军事等方面利益。

他说，目前，俄罗斯在叙境内有赫迈

◆ 同美国为首的阵营展开博弈

日内瓦举行的叙利亚和谈。

中国社科院俄欧亚所研究员李勇慧认为，当前在叙利亚问题上逐渐形成以俄罗斯、伊朗、土耳其为一方，以美国、沙特、以色列等国为另一方的对阵格局。

她说，在叙利亚政府军打击“伊斯兰国”，收复失地的最后阶段，俄罗斯联合伊朗、团结土耳其等国，进一步巩固叙政府军所取得的优势，并同以美国为首的另一阵营展开战略博弈。国际大国、地区大国介入叙

旧金山总领馆提醒中国公民
警惕以使领馆名义的
电信诈骗

据新华社旧金山11月22日电 针对近日有不法分子假冒中国驻美使馆名义进行电信诈骗，中国驻旧金山总领馆提醒中国公民提高警惕，切勿相信。如接到类似涉嫌诈骗的电话、邮件等，务必提高警惕，建议直接报警。也可通过中国驻美使领馆官方网站提供的联系方式进行核实。

近日，旧金山警方向中国驻旧金山总领馆反映，有不法分子假冒中国驻美使馆名义进行电信诈骗。不法分子使用202开头的电话号码，自称系使馆工作人员，编造各种理由要求中国同胞提供个人和银行账户信息，并提出汇款要求。

印尼巴厘岛火山喷发 中国游客应注意安全

据新华社雅加达11月22日电（郑世波）印度尼西亚巴厘岛上的阿贡火山21日下午开始喷发。中国驻登巴萨总领馆22日在官网上发布公告，提醒中国游客切勿前往火山周边危险区域，时刻保持警惕并注意自身安全。

中国驻登巴萨总领馆说，目前巴厘岛伍拉莱国际机场航空预警已由“黄色”升至次高级“橙色”，但机场运行一切正常，航班起降未受影响。火山警戒级别仍为第三级，仅次于最高级别。

阿贡火山曾于1963年剧烈喷发，喷发活动持续至第二年，造成1000多人死亡。

中国驻利比里亚维和警察防暴队 首次组织实弹射击训练



11月22日，中国驻利比里亚维和警察防暴队队员进行自动步枪跪姿射击训练。

中国第五支驻利比里亚维和警察防暴队22日在利比里亚首次组织实弹射击训练。新华社发

宣布将在全球范围内裁员6900人 德国西门子裁员计划引发抗议



11月23日，德国西门子公司员工在柏林参加游行，抗议公司的裁员计划。

德国西门子子公司11月16日宣布将在全球范围内裁员6900人，其中大约一半会在德国本土进行。此次裁员计划引发德国本土员工的不满和抗议。

新华社/法新

H 国际观察

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京、土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安、伊朗总统哈桑·鲁哈尼22日在俄南部城市索契举行会议，就叙利亚问题发表联合声明。分析人士说，俄土伊在叙利亚问题上存在共同利益，因而“抱团取暖”。这三个国家似乎正同美国、沙特阿拉伯、以色列等国形成两大阵营，而后者不会轻易让俄罗斯主导的阵营夺取中东地缘政治优势。

俄土伊峰会举行的同一天，叙利亚各反对派在沙特首都利雅得开会，为新一轮叙利亚和谈协调立场。

此次会议由联合国秘书长叙利亚问题特使斯塔凡·德米斯图拉与沙特外交大臣阿德尔·朱拜尔联合主持，旨在促成叙利亚反对派组成一个统一的代表团，参加计划下周在瑞士

日内瓦举行的叙利亚和谈。

中国社科院俄欧亚所研究员李勇慧认为，当前在叙利亚问题上逐渐形成以俄罗斯、伊朗、土耳其为一方，以美国、沙特、以色列等国为另一方的对阵格局。

她说，在叙利亚政府军打击“伊斯兰国”，收复失地的最后阶段，俄罗斯联合伊朗、团结土耳其等国，进一步巩固叙政府军所取得的优势，并同以美国为首的另一阵营展开战略博弈。

国际大国、地区大国介入叙

广告

海口西海岸房地产项目售楼部及样板房装饰设计招标公告

一、因业务发展需要，我单位开发建设的房地产项目进行售楼部及样板房装饰设计公开招标，具体内容详见招标文件，欢迎有资质、有能力的设计机构来电联系报名。

二、报名时间：2017年11月27日~12月1日

三、报名时需提供的资料：法人委托书、营业执照（副本）、资质证书（副本）、组织机构代码证（副本）。（以上证件核原件收复印件）

四、联系人：刘小姐 0898-66810879

海口市秀英区人民法院

公告

(2017)琼0105执1957号

本院受理申请执行人谢金荣与被执行人黄见华买卖合同纠纷一案，本院作出的(2017)琼0105民初1596号民事判决书已发生法律效力。申请执行人谢金荣向本院申请财产保全，本院于

2017年2月27日依法查封被执行人黄见华名下位于澄迈县老城镇开发区新香堤假日5号楼404室（合同备案号：ML000008090）的房产，如对上述房产属有异议者，请自公告之日起十五日内向本院提出书面异议并提供相关证据材料，逾期本院将依法强制执行。

特此公告

海口市秀英区人民法院

二〇一七年十一月二十二日

日常火灾防范知识普及之十五

消防车道常识

什么是消防车道

消防车道指火灾时提供消防车通行的道路。消防车道的净宽和净空高度均不应小于4米，转弯半径应满足消防车转弯的要求，供消防车停留的空地其坡度不宜大于3%。

影响消防通道畅通的六大因素

业主占道停车、消防安全意识不足、停车位设置不合理、摊贩占道经营、障碍物阻碍消防通道、消防通道堆放货物。

如何防范：

任何单位、个人不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车道。对于不听物业劝阻在消防通道上停车的人，物业和其他业主可以拨打96119举报。小区物业管理方如将一般的道路划分为停车位，消防法律法规没有对其进行规定，但如果是将消防车道划为停车位后，车道宽度不足4米，影响消防车通行的，消防部门将依法予以处罚。



海南公安消防总队宣

火警电话：119 火灾隐患举报投诉电话：96119

期待您的关注 让我们更好为您服务



海南公安消防总队官方微博 海南公安消防总队官方微信